

# ALFÖLD

## POLITIKAI NAPILAP

VII. évfolyam 209 szám.

Főszerkesztő:  
DR. DIÓSZEGHY JÁNOS.

Debrecen, 1937. szeptember 18. Szombat

### Szünet nélkül pusztít a harc és a kolera Sanghaiban

Csütörtökön délután japán részről heves tüzérségi előkészítés és többszörös légitámadás után újabb gyalogsági rohamok kezdődtek a csapói északi pályaudvar ellen. A kínai csapatok valamennyi rohamot visszaverték: olyan erős állásokat építettek ki, hogy még nagyon sokáig ellent tudnak állani minden japán nyomásnak. Ezzel a japánok is tisztában vannak s ezért egyre újabb csapat-szállítmányokat hoznak az anyaországból Sanghaiba.

Heves harcok folytak Lotien környékén is s a japánok kényte-

lenek voltak Lotient kiüríteni. Közben a japánok nagy veszteségeket szenvedtek. A kínai repülőgépek bombázták Vuszungot és Paozant. A kínai csapatok általános támadást indítottak a tiencsin-pukaoi vasutvonal mentén a japán hadállások ellen. Különösen véres harcok folynak Hszingsetől délre. A kínai csapatok itt fölényben vannak.

A sanghaji nemzetközi negyed illetékes hatóságai a tulzott hírekkel szemben most megállapítják, hogy a nemzetközi negyedben

mindössze 650 koleramegbetegedés fordult elő és ezek közül csak 50 volt halálos. A kolerában megbetegedettek főleg olyan kínaiak, akik nem voltak kolera ellen beoltva. A megbetegedett külföldiek száma 51. Ezek közül négy orosz és egy cseh állampolgár meghalt. Az egészségügyi hivatal reméli, hogy a hideg idő beálltával a járvány terjedése megszűnik.

Japán jelentés szerint a Paosanban és környékén megbetegedett japán katonák száma 200. Ezek közül 65 meghalt.

### Besúrranó tolvajlások

Az éjszaka folyamán ismeretlen betörők jártak Nagy Imre Polgár ucca 2 szám alatti lakásán, ahonnan a nyári konyha feltörése után egy pár eszmat és egy juhászbundát elvittek.

Seftler László II. osztályu gimnázistától a hosszú nap alatt az iskolából a kabátját ellopták.

Kiss András Kassa ut 36 szám alatt lakó szobafestő lakásából ma reggel egy női kabátot vitt el ismeretlen tettes.

A rendőrség a panaszosok feljelentésére erélyes nyomozást indított annál is inkább, mivel a besúrranó tolvajlások az utóbbi időben ismét kezdenek elszaporodni és a rendőrség most szigorú razziaikkal akar gátat vetni az ilyen esetek elszaporodásának.

### Gyanus csecsemőhalál

Veres Sándor furtai gazdálkodó hat napos kislánya tegnap meghalt. A gyermek születésétől kezdődően állandóan betegeskedett, de szülei nem hívtak hozzá orvost.

A kisgyermek halálát jelentették a községi orvosnak, aki meg-

vizsgálva a csecsemő holttestét, megállapította hogy a halált tetania betegség okozta.

A furtai esendőrség jelentette ma a debreceni ügyészségnek a csecsemő halálát. Az ügyészség a temetési engedélyt megadta.

### Ma írják alá a nyoni egyezmény pótjegyzőkönyvét

A francia és angol tengerészeti szakértők csütörtökön a nyoni értekezleten résztvevő többi hét hatalom képviselői elé terjesztették a földközítengeri ellenőrzésben részt vevő hajókról és repülőgépekről készült jelentésüket. Valószínűnek tartják, hogy a nyoni egyezményhez fűzött pótjegyzőkönyvet ma pénteken már aláírják.

Az érdeklődés homlokterében továbbra is a nyoni határozatokra adott olasz elutasító válasz áll.

Illetékes londoni körökben kijelentik, hogy Franciaország és Anglia kormánya nem osztja azt az álláspontot, hogy Londonnak és Párizsnak kell megtennie a legközelebbi lépést annak érdekében hogy Olaszország résztvegyen a

földközítengeri ellenőrzésben.

Ha teljes nyomatékkal utalnak is arra Londonban, hogy még szélesen nyitva áll az ajtó az olasz együttműködésre, mégis azt hiszik hogy a következő lépésnek Olaszországból kell kiindulnia, még pedig a földközítengeri értekezlethez intézett javaslatok formájában.

Ha Olaszország most javaslatokat tenne az elhatározott intézkedések kibővítésére, amely intézkedések végrehajtásában azután résztvenne, a javaslatokat egész bizonyosan mérlegelné az értekezlet. Az egyezményben vannak olyan intézkedések, amelyek lehetővé teszik a terv felülvizsgálását, ha a körülmények ezt szükségessé teszik.

### Bizonytalan a nyiregyházi bürgonyatózsde sorsa

A magyar bürgonyatermelés legnagyobb centrumában, Szabolcs központjában: Nyiregyháza már évek óta bürgonyatózsde felállítá-

sának gondolatával foglalkoznak. Ugy látszik, ebben az évben megvalósulhat az évek óta állandóan visszatérő terv. Szabolcs vármegye

és Nyiregyháza város vezetősége minden tekintetben támogatja az ottani bürgonyatózsde felállítását. Nyiregyháza város máris ingyenes helyiséget biztosított részére, ahol a tozsdeügyletek kötése és az azokkal kapcsolatos adminisztrációs munka elvégezhető lesz.

A nyiregyházi bürgonyatózsde jövőjére vonatkozóan egyébként eltérőek a vélemények. Sokan úgy

a termelők, mint a kereskedők közül nem tulajdonítanak különösebb fontosságot a bürgonyatózsde-nek. Szerintük a bürgonyakereskedelem legalább is a nagy tételeket eddig is vagy a megállapított minimális áron, vagy a világpiacon árányos értéken vette át. Azt pedig, hogy egy-két esetben a vásárlásoknál visszaélés ne forduljon elő, a bürgonyatózsde megakadályozni nem tudja,

### Az őszi hadgyakorlat külföldi vendégei hazautaztak

Csütörtökön délután hazautaztak azok a katonai előkelőségek, akik a velünk baráti viszonyban élő államokat az őszi hadgyakorlatokon képviselték. Délután négy óra 17 perckor a bécsi gyorsvonattal elutazott Zehner tábornok, hadügyi államtitkár vezetésével az osztrák katonai misszió. Zehner és a misszió tagjait a keleti pályaudvarra Röder Vilmos honvédelmi miniszter és vitéz Andorka Rudolf vezérkari ezredes kísérték ki és bucsuztatták ünnepélyesen.

Megjelent a pályaudvaron Baar-Bahrenfels budapesti osztrák követ vezetésével az osztrák követ-ség több főtisztviselője is.

Este 8 órakor a trieszti gyorsvonattal elutaztak az olasz misszió tagjai is. Pariani tábornok, államtitkár, vezérkari főnök vezetésével indultak haza Rómába az olasz küldöttség tagjai. Őket is Röder honvédelmi miniszter bucsuztatta és elutazásuknál a Déli pályaudvaron megjelent a budapesti olasz követ: Da Vinci gróf is.

### A mai huzás főbb eredményei

Huszezer pengőt a 7765, tizezer pengőt a 78092, 79947, ötezer pengőt a 46.214, négyezer pengőt a 12.532, 24.922, háromezer pengőt a 49.842, 57.425, 60.839, kétezer pengőt a 33.859, ezer pengőt a 31.339 számú sorsjegyek nyertek.

A fent közölt számok helyességéért felelősséget nem vállalunk.

### A MURA IS KIÁRADT

Csak néhány nappal ezelőtt adtunk hírt arról, hogy a Rába kiáradt és több ezer hold földet vizzel árasztott el s a mai napon már újabb áradásról érkezett jelentés.

A Mura az elmúlt éjszaka folyamán kilépett a medréből és Letenyétől kezdődően a Drávaig elöntötte a földeket. Ismét több ezer holdnyi föld került víz alá. Több helyen a községeket is elárasztotta a víz.



Csicsibu japán herceg Németországból jövet megérkezett Southamptonba. Innen Londonba utazik és szombaton elindul Japánba.

Orsenigo Cesare berlini apostoli nuncius aki néhány nap óta szabadságon Rómában tartózkodik, látogatást tett Pacelli bíboros államtitkárnál.

Lipót király esütörtökön Londonba utazott, ahol a Buckingham palotában az angol királyi párvendége lesz.

Tirol lakossága annakidején hűségfogadalmat tett Dollfusszövetségi kancellárnak. A tiroliak most vasárnap szeptember 19-én nagyszabású hazafias gyűlés keretében megújítják a hűségfogadalmat Schuschnigg kancellárnak.

Schacht dr. a Német Birodalmi Bank elnöke, szerdán este Genovába érkezett.

St. Dygnaes közelében lezuhant egy katonai repülőgép. A gép két-főnyi legénysége meghalt.

Edward herceg és felesége szerdán délután Nikolsburgba utazott.

Lima közelében az éjszaka lezuhant egy utasszállító repülőgép. A repülőgép nyolc utasa életét veszítette.

Szörnyű tüzvész pusztított az éjszaka folyamán a Glasgow közepén lévő Kirkintilloch-majornban. A romok alatt tíz ember megszenesedett holttestére találtak.

A grodnói járásbíróóság az ugynevezett kelet-rutén kommunista párt 47 tagját hét és két év közötti börtönbüntetésre ítélte.

A külföldön élő ukránok jegyzéket juttattak el Aga Khánhoz, a népszövetség elnökéhez, amelyben tiltakoznak Szovjetország elnyomó politikája ellen és Ukrajna függetlenségének elismerését kérik.

## Vigszínház

Zarah Leander Európa tüne-ményes új filmesillagának első filmje:

## PREMIER

Bolvár Géza mesterműve. Izzalmas bűnügyi történet. Káprázatos színházi előadás.

Előadások: 5, 7 és 9 órakor,

## Fajtisza román lehet csak állami iskolai tanár...

A középiskolai tanárok esernovic gyűlésén a következő javaslatokat fogadták el: 1. Állami iskolai tanár a jövőben ne lehessen más, csak fajtisza román. 2. A jelenlegi tanári minőségben szolgálatot teljesítő kisebbségek és zsidók nyugdíjazandók.

3 Zsidók és kisebbségek csak a felekezeti és kisebbségi iskolában lehessenek tanárok, azonban az állam ez iskolák fölött gyakoroljon szigorú ellenőrzést. 4. A kisebbségi és felekezeti iskolákban a román nyelvet, történetet és földrajzot csak vérszerinti románok ad-hassák elő.

## Négymilliópengős hidépités Tiszapolgárnál

A kereskedelem és közlekedésiügyi minisztérium hidépitési osztálya újabb nagyszabású munka előkészítésével foglalkozik. A felső Tisza vidékének régi kívánsága, hogy Tiszapolgárnál állandó hid épüljön hogy forgalmát télen nyáron lebonyolíthassák.

Jelenleg ponton hid van Tiszapolgárnál, ami természetesen csak az évnek egy szakában tudja a forgalmat lebonyolítani. Értesülésünk szerint az illetékes tényezők elhatározták már, hogy véglegesen segítenek a felső Tisza vidékének a régi baján és állandó hidat építenek.

A számítások már elkészültek a kereskedelem és közlekedésiügyi minisztériumban. Ezek szerint 3,800,000 pengőbe kerül az új tiszapolgári hid. Elkészítették a tervek is és úgy számítják, hogy

már koratavasszal megkezdik az építkezést.

Tekintettel arra, hogy ilyen nagy összeget erre a célra egyszerre költségvetésbe állítani nem tudnak, ezért úgy tervezik, hogy három évre elosztva teremtik elő a szükséges fedezetet. Az 1938-39 évi költségvetésben 1,800,000 pengőt irányoznak elő majd erre a célra. Az előkészítő földmunkálatok már tavasszal megindulnak, mert az ezévi költségvetés erre némi fedezetet biztosított.

Természetesen a munkálatok tartamára a régi ponton hid üzemben marad. Ugy tervezi azonban a minisztérium hogy az új tiszapolgári hid elkészültével a ponton hidat Tiszadobhoz helyezik át úgyhogy annak a vidéknek könnyebb közlekedését is elősegítsék.

## Éliássy Sándor lesz az új főkapitány

Csütörtökön Darányi Kálmán miniszterelnök fogadónapot tartott s ezuttal egész sereg közéleti férfi jelent meg a miniszterelnök-nél. Először Barcza György vaticáni követ, majd Luttor Ferenc elnök azután sorban Endre Zsigmond, Létay Ernő, gróf Pálffy Daun József, Szeder János, gróf Károlyi Viktor, Boczonádi Szabó Imre, Ángyán Béla és Vázsonyi János képviselők jelentek meg a miniszterelnök dolgozószobájában később Némethy Károly fővárosi tanácsnokot fogadta a miniszterelnök majd gróf Teleki Tibor koronárral folytatott megbeszélést este pedig Imrédi Béla a Nemzeti Bank elnöke jelent meg Darányi Kálmánnal hosszabb tanácskozás céljából.

Ma délelőtt minisztertanács volt, amelyen Lázár Andor igazságügy miniszter ismertette a felsőház reformjáról elkészült törvénytervezetet amely azonban még nem végleges, mert a miniszterelnök a tervezetet a NEP plenumának, majd az ellenzéki pártvezéreknek is be akarja mutatni.

Ugyancsak a mai minisztertanács foglalkozik a budapesti főkapitányi állás ügyében az államfő elé terjesztendő javaslattal is. Valószínűnek tartják, hogy a kormány Éliássy Sándort a vidéki rendőrség jelenlegi főkapitányát hozza javaslatba. Az ő helyébe állítólak Folyovich József miniszteri tanácsos kerül, Hetényi Imre pedig főkapitányi ranggal különleges megbízásban részesül.

## Épület és bútorasztalos munkákat

Vangor Antal asztalosmester szakszerűen készít, javít! Olcsó árak! Kossuth-utca 7. szám és Gambrinus átjáró.

## A windsori herceg barátainak Egyesülete

Néhány hét előtt a windsori herceg barátai és hívei megalakították az „Oktáviánusok” klubját, amelynek tagjai sorába mindenkit felvesznek aki rokonszenvet érez a lemondott angol király iránt. A

klubnak és a vidéki fiók kluboknak már eddig 30.000 tagot sikerült beszervezniük. A tagok kötelezik magukat arra, hogy lojális alattvalói maradnak VI. Györgynek és nem törekednek a volt ki-

rály restaurációjára. Ezzel szemben vállalkoznak arra, hogy megtorolnak minden olyan hírt és pletykát, amellyel a windsori herceget és feleségét akarják valahol meg-rágalmazni.

## Kánya Kálmán genfi tanácskozásai

Kánya Kálmán külügyminiszter esütörtökön megbeszélést folytatott Schmidt Guido osztrák külügyi államtitkárral, majd Sir Robert Vansittart angol külügyi államtitkárral.

## A dán királyné túl van a veszélyen

Alexandra dán királyné, aki hét fős súlyos operáción esett át, túl van minden veszélyen. A csütörtökön kiadott orvosi bulletin szerint a nagybeteg állapotában a csütörtökre virradó éjszaka javulás állott be s a királyné állapota mostmár minden tekintetben kielégítő.

## HIRDETMÉNY

A városi elsőfoku közigazgatási hatóság közhírré teszi, hogy a VIII. állategészségügyi körzetben a veszettség állati betegség szörványos jellegű fellépése állapotátott meg. Ezen fertőző állati betegség elterjedésének megadályozása céljából az állategészségügyről szóló 1928. XIX. tc. 52-55 §-ai és a törvény végrehajtása tárgyában kiadott 100 000-1932 FM számú rendelet 321 és a következő §-ai a) foglalt rendelkezések alapján a VIII. állategészségügyi körzet egész területére szeptember 5-től december 5-ig terjedő 90 napi időtartamra ebzárlat rendeltetett el.

A VIII. állategészségügyi körzet a m. kir. Államvasutak Debrecen-nyirábrányi és a Debrecen-nagy-léai vasutvonalak között fekvő Mikepércs község határáig terjedő, a Pac és Fancsika erdőrészek által határolt terület.

Az ebzárlat alá helyezett területen minden eb megkötve vagy elkerített helyen olyan módon tartandó, hogy más kutyával vagy macskával ne érintkezessen és emberben vagy állatban kárt ne tehessen. A szabadon járó kutyákat a gyepmester összefogdossa és azok tulajdonosai ellen a kihágási eljárást a hatóság folyamatba fogja tenni.

Debrecen, 1937 szeptember 5.  
Debrecen sz. kir. város első-foku köz. hatósága.



Szombaton:  
csak felnőtteknek  
„KÉK DANDÁR”  
Főszereplők: Annabella, Jean Murat és Charles Vanel.  
Megelőzi:  
Magyar Világhíradó.  
Előadások: 5-7-9 órakor.

## Szörnyű gyilkosságot követett el a csikósbojtár

Megdöbentő gyilkosság tartja igazolomban Szirma községet. Kerek Gábor portáján kukorica-fosztás volt, amelyen ott volt Varju Mihály 16 éves kovácsinas és Bolygó József 23 éves csikósbojtár is. Kukoricafosztás közben Varju valamiért megsértette a csikósbojtárt. Bolygó nem szólt semmit, hanem kiment és a ház előtt meg-

várta, amikor a munka végeztével hazafelé tartott Varju Mihály. A sötét uton a 16 éves kovácsinasnak támadt és egy fahusággal leütötte, majd bicskát ragadva, halálra szurkálta.

A esendőrség elrendelte Varju Mihály holttestének felboncolását. A gyilkos csikósbojtárt letartóztatták.

## Magyar találmány az autódefektok elhárítására

Érdekes magyar találmány hasznosításával foglalkoznak most ipari körökben. Egy magyar géplakatos Kovács Imre, defektvédő készüléket talált fel. A készülék igen egyszerű és elmés megoldáson alapszik. A készülék az autók által termelt elektromos áramot a lökhárítóba vezeti be. A lökhárítót különleges módon szerelik fel, úgy hogy a beléje jutott elektromos áram mágnesez. A mágnes olyan erős, hogy az uton levő szökeket, kisebb vasdarabokat magához tud-

ja rántani.

Kísérleteket is végeztek és megállapították, hogy 40 kilométeres távolságon ily módon a mágnesezett lökhárító 18 kilogram vasszöveget, lemezdarabokat szedett fel az utról. Igen jól bevált tehát a találmány és most arról van szó, hogy iparilag hasznosítsák. Egy tökéletes foglalkozik az ügyel és előreláthatóan rövidesen sikerül is ennek a rendszernek alkalmazását gyakorlatilag biztosítani.

## Debrecen húsipara erősödött

Az elmúlt évben a fővárosi husiparosok egymásután adták vissza iparengedélyeiket, s ezt azzal indokolták, hogy a közönség nem vásárol olyan mértékben, mint előzően. Ugyanakkor, amikor a fővárosban a husiparos társadalom körében ilyen jelenségek mutatkoznak, a vidék legnagyobb husiparos centrumában: Debrecenben változatlan számban fenn tartják üzleteiket a hentesek. Debrecennek husiparos szempontból ez a kedvező helyzete azzal magyarázható, hogy a Vásárpénztár vezetősége nagy szakértelemmel és agilitással vette kezébe a hentes-

ipari termékek, valamint a zsirki-vitel növelését. A Vásárpénztár utján ugyanis Debrecen hentesiparos társadalma be tudott kapcsolódni a hentesáru és zsirexportba, mert a Vásárpénztár azonkívül, hogy a Külkereskedelmi Hivatalnál állandóan kontingenseket szerzett az itteni husiparosoknak, még hitellel is támogatta őket.

Végeredményben tehát, amíg Budapesten viszonylag rövid idő alatt 200 husiparos s több nagyvágó üzemét és üzletét megszüntette, addig Debrecenben husiparosok vagyoniilag megerősödtek.

## Vidékről behozott fogyasztási adóköteles cikkek bejelentése

Felhívja a városi adóhivatal a város lakosságát, hogy az idegen beszédségi körből, vagyis vidékről, akár tengelyen, akár vasuton vagy posta útján a város területére behozott fogyasztási adóköteles cikkek — bor, sör, szeszesitalnemek (pálinka, likőr, tiszta szesz, egyéb égetett szeszesitalnemek és folyadékok) hus, szalonna, hús stb. — az alább megjelölt módon jelentse be.

Mindenki, aki bort két liter meghaladó, de 25 literen aluli, sört két liter meghaladó, de 25 literen aluli, szeszesitalnemeket egy liter meghaladó, de 25 literen aluli mennyiségben vasuton, vagy tengelyen, kézi- vagy személypodgyásként a város területére behoz, tartozik a behozott adótárgy nemét, mennyiségét az illető helybeli vasuti állomáson, illetve a vámsorompónál a bejelentések

átvételére jogosított közegeknél a behozattalal egyidejűleg azonnal bejelenteni és a behozott mennyiség után a törvényesen megállapított fogyasztási adót ugyancsak a fentemített közegeknél, a közegek által kiállított hivatalos nyugta (fogyasztási adó bárcá) ellenében azonnal megfizetni.

Mindenki, aki a fent felsorolt fogyasztási adóköteles cikket vasuton, vagy tengelyen, kézi, vagy személypodgyásként 25 literen, illetve 25 kg-on felüli mennyiségben a város területére behoz, a behozattalal azonnal köteles azt a vasuti állomáson kirendelt fogyasztási ellenőrző közeget, illetve a behozattal utvonalakon felállított vámsorompók kezelői elé állítani, s ezen felül a behozott adótárgy nemét, mennyiségét, ugyancsak az elraktározás helyét és idejét a behozattalal számított 24 órán belül

a városi adóhivatal fogyasztási adókat kezelő osztályánál (városi adóhivatali udvar, földszint) bejelenteni. A postacsomagban bármilyen mennyiségben érkezett fogyasztási adó alá eső cikkek a postai kézbesítéstől számított 24 órán belül ugyanitt szintén bejelentendők.

Közli a városi adóhivatal a város lakosságával azt is, hogy a fogyasztási adó alá eső cikkek tengelyen vagy gyalogosan csak a sorompóházakkal ellátott nyilvános utakon szabad a város területére behozni, s hogy az összes utak fokozott és szigorú ellenőrzés alatt tartatnak. A fogyasztási adó alá eső cikkeknek a sorompóházakkal el nem látott utakon történő szállítása, valamint a bejelentés elmulasztása jövedéki kihágást képez, melynek során a mulasztó 1—1000 pengőig, illetve a megrövidített, vagy megrövidítés veszélyének kitett fogyasztási adó, illetve adópótlék négyszeres összegétől annak nyolcszoros összegéig terjedhető pénzbüntetéssel büntetendők.

## Beiratkozások a zeneiskolában

Debrecen sz. kir. város zeneiskolájában beiratkozni lehet naponta délelőtt 9—11-ig és délután 3—7-ig az összes tanszakokra. — Beiratási díj: 6 P. Tandíj: alsóosztályokban 8 P, középső osztályokban 10 P, felsőbb osztályokban 12 P. Zeneművészeti Főiskolára készülők 15 pengőt és zenei ovodában 3 pengőt fizetnek havonta.



Születések: Szöllősi Lajos ker. leány Irma, Fehér István piaci árus fia István, Veinstock Zoltán ügynök fia Barna, Béres István gazd. leány Róza, Kiss János timár s leány Olga, Zelenai István ny. örv. fia Zoltán, Molnár Miklós fm fia József, Takács József npsz leány Erzsébet, 2 halvaszületés és 1 törvénytelen újszülött.

Eljegyzések: Bánk József piaci árus—Kovács Erzsébet, Farkas József fm—Somogyi Erzsébet, Dr. Kertész Béla ügyvédjelölt — Öry Magda, Sóvári Péter cipész—Bőr Julia, Fodor József szabó—Csontó Mária, Schantek János sütő s—Stancz Margit, Kiss Lajos kőműves s.—Kazay Erzsébet, Miklósi József Máv. órabéres—Pál Mária,

Avasán János asztalos — Simon Margit.

Halálozások: Németh Margit g. kat. 10 hónapos H-hadház, Juhász Ferenc ref. 16 éves, Nádudvar, Vekerdy Imre ref. 48 éves Eötvös u 96 szám.

**SZŐLŐBIRTOKOSOK FIGYELMEBE!** Felhívja a városi adóhivatal az összes helybeli és vidéki szőlőbirtokosokat, hogy Debrecen város területéről származó idej termesüket a szüretelési munkálatok befejezését követő 8 nap alatt a városi adóhivatalban (fogyasztási adóosztály, földszint) jelentse be. A bejelentésnek a tulajdonos nevén és a szőlőterület fekvési helyén kívül még a hordók egyenkénti irtartalmát, valamint az egyes hordókban elhelyezett termelt bor pontos mennyiségét és a szüretelési munkálatok befejezésének időpontját kell tartalmaznia. A bejelentés elmulasztása jövedéki kihágási eljárás megindítását vonja maga után. Ugyancsak felhívja a városi adóhivatal a szőlőbirtokosokat és szőlőbérletet, hogy az általuk és háztartásuk tagjai által elfogyasztandó, valamint eszélségüknek és munkásaiknak természetbeni járandóság címén kiszolgáltatandó saját termésű boraik után 50 százalékos fogyasztási adókedvezményt igényelhetnek. — Mindazon termelőket felhívja tehát a városi adóhivatal, akik ezen kedvezményre igényt tartanak, hogy a fogyasztási adókat kezelő ügyosztályánál ezen kedvezményre vonatkozó igényüket ezidei természetük bejelentése alkalmával, szóbelileg, egyidejűleg jelentse be. Azok a szőlőbirtokosok pedig, akiknek szőlőbirtoka Debrecen város területén kívül fekszik miután a fogyasztási adókról alkotott szabályrendelet 19 §-a szerint az általuk termelt és Debrecen város területére behozott bormennyiségeket a behozattalal számított 24 óra alatt tartoznak bejelenteni, a fenti kedvezményt a behozattalal bejelentéssel egyidejűleg igényelhetik. A kedvezmény igénylése alkalmával igazolandó a szőlő területe és a családtagok száma, továbbá bejelentendő, hogy a kedvezményt idej vagy előző évi termésű boraikra igénylik-e? A szüretelési munkálatok befejezését követő 8 napon tuli kedvezményre vonatkozó igényléseket a hivatal helybeli termelőktől nem fogadják el. Városi adóhivatal.

— Az AGY, a szem, tüdő vagy szív felé irányuló vértüdülások elhárítására igyék reggelenként éhgyomorra egy pohár természetes „Ferenc József” keserűvizet. Az orvosok ajánlják.

## HUNGÁRIA FILMSZÍNHÁZ

Ma utoljára a lenyűgöző szépségű

## Édes anyaföld

Paul Muni, Luise Reiner felejthetetlen alakításával  
Fox világhírű!

Előadások: fél 5, 7 és fél 10 ó.

Holnap: **Mámi** Fedák Sárival

## Az A P O L L Ó B A N

Ma premier: a

## Madridi express

Izgalmas történet eredeti helyszíni felvételekkel a mai forrongó, háborús Spanyolországból  
Fősz: Doróthy Lamour, Lionel Atwill és Lew Aíres

Előadások fél 5, fél 7, fél 9 ó.

Fox világhírű!

## HIREK

— SZÉKREKEDÉSNEK és emésztési zavaroknál, gyomorégésnél, májduzzanatnál, vértódlásnál, fejfájásnál, álmatlanságnál, általános rosszullétnél igyunk reggel felkeléskor egy pohár természetes FERENC JOZSEF keserűvizet, mert hatása gyors, biztos és kellemes. Az orvosok ajánlják.

### Füzetek és irószerek

olcsó árban, nagy választékban kaphatók:

**Springer boltban**  
a főútcán.

— TANKÖNYVEK Iskolaszerek kaphatók:  
KULTURA ANTIKVÁRIUMBAN  
Szent Anna u.3.



### SZEMÜVEGET

szemklinikai és szemorvosi receptre szakszerűen készítenek. Ungár József látásorvos és fotószaküzletében Debrecen, Széchenyi u 1 Takarékosági tag.

— INTÉZETI ruhák, kötények, harisnyák, teljes kelengyék  
**Petriknél** SZENTANNA-U 5  
Telefon 12-44.

### Vásár

Szombat szeptember 18 Gamás (Somogy)  
Vasárnap szeptember 19 Baja (B-Bodrog) Turkeve (Szolnok).

### BÉRBEADÁSI HIDETMENY

A város tulajdonát képező s a Hadházi ut és vasút közötti I khold 1491 n. ö1 területű ingatlan 1937 évi október 1 től kezdődő három évi időtartamra, a városi gazdasági ügyosztályban szeptember 22-én d. e. 9 órakor tartandó nyilvános árverésen fog bérbeadni. Árverelni szándékozik a kikiáltási ár 10 százalékát az árverés megkezdése előtt a házipénztárnál letétbe helyezni s az erről szóló letéti jegyet az árverésen bemutatni tartoznak.

Árverési feltételek a gazdasági ügyosztálynál (városháza félemllet 16) megtekinthetők, ugyanott nyerhető mindenféle felvilágosítás is.

Debrecen 1937 szeptember 15.  
Polgármester.

HA HIRDETŐINKNÉL  
vásárol  
LAPUNKAT TÁMOGATJA

## Az „Alföld“ kis menetrendje

A MÁV. vonatok indulási és érkezési ideje Debrecen állomáson  
érvényes 1937. évi május hó 22-től

A vonat		HOVA	A vonat		HONNAN
neme	indul		neme	érkezik	
m.	1:15		m.	1:15	Szerencs
sz.	4:49	Bpest keleti	sz.	4:49	Bpest nyugati
"	5:47	Nyirábrány	"	5:47	Nyirábrány
"	6:50	Tiszalök	"	6:50	Tiszalök
"	7:10	Szerencs	"	7:10	Tiszafüred
m.	5:05	Füzesabony	"	7:17	Nyiregyháza
v.	6:09	Nagykeréki	"	7:30	Nagykeréki
m.	6:22	Püspökladány	"	7:20	Bpest keleti
"	7:21	Balmazújváros	v.	7:40	Nagyléta Vértes
gy.	7:25	Bpest keleti	sz.	8:28	Tiszalök
m.	7:30	Hajdunánás	"	8:39	Püspökladány
"	7:52	Nagyléta Vértes	"	9:00	Szerencs
"	8:00	Szerencs	m.	9:03	Balmazújváros
v.	8:10	Nyirábrány	"	10:07	Nagyléta-Vértes
m.	9:25	Derecske	sz.	11:26	Szerencs
gy.	11:53	Nyiregyháza	m.	11:25	Hajdunánás
seb.	11:50	Bpest nyugati	"	11:35	Derecske
m.	12:10	Füzesabony	v.	11:36	Nyirábrány
sz.	12:27	Tiszalök	gy.	11:45	Bpest nyugati
"	12:30	Nyirábrány	m.	12:26	Füzesabony
"	13:22	Bpest keleti	sz.	13:52	Bpest nyugati
"	13:25	Nagyléta Vértes	v.	14:15	Nagykeréki
"	14:16	Nagykeréki	gy-s	15:24	Bpest keleti
m.	14:19	Balmazújváros	v.	15:37	Tiszalök
sz.	14:20	Szerencs	m.	16:45	Balmazújváros
"	14:25	Nyirábrány	v.	16:54	Nyirábrány
m.	14:30	Tiszalök	v.	16:55	Nagyléta Vértes
gy-s	15:26	Nyiregyháza	gy.	17:04	Nyiregyháza
m.	16:30	Füzesabony	m.	18:26	Nagykeréki
gy.	17:12	Bpest nyugati	"	18:39	Nyiregyháza
m.	18:43	Nyirábrány	gy.	18:36	Bpest keleti
sz.	18:46	Szerencs	m.	20:08	Füzesabony
"	18:58	Nagykeréki	gy-m.	20:48	Nyiregyháza
"	19:00	Tiszafüred	sz.	20:43	Tiszalök
v.	19:30	Nagyléta Vértes	m.	21:13	Nagykeréki
"	19:45	Tiszalök	"	21:25	Nyirábrány
gy-s	20:50	Bpest keleti	seb.	21:29	Bpest keleti pu.
sz.	21:36	Nyiregyháza	sz.	21:35	Szerencs
"	22:00	Bpest nyugati	m.	23:44	Füzesabony

### AZ ALFÖLD EREDETI REGÉNYE.



Írták: S. L. és Gy. V.

De Mr. Martin, a „Newspaper“ fiatal riportere ezzel egyáltalában nem látszott törődni. Valami kedves, kislíus mosollyal az ajka körül, élvezve a rohanás örömeit erős kézzel tartotta a kormányt s még több gázt adott a motornak.

A forgalmas utvonalakot már mind maga mögött hagyta s a távolból megpillantotta a hatalmas füstengert, mely az égő festék- és vegyszeti gyár fölött terjengett. Ebben a pillanatban egy fiatal nő a járdáról éppen a motorja elé lépett. Dick oldalra rántotta a kormányt és olyan erősen fékezett, hogy majd kirepült a nyeregéből, mégsem tudta megakadályozni, hogy az elfordított motor hátsó sárhányója el ne kapja a nő lábát.

A fiatal hölgy — nem lehetett több huszonkét évesnél — halkan felsikoltott s megtántorodott. Az újságíró hirtelen kiugrott a nyeregéből és éppen csak, hogy el tudta kapni a nőt mielőtt az végigterült volna a kövezeten?

Dick Martin káromkodott egyet magában, bár tudta, hogy a karambolt az ő örült száguldása idézte elő, de egyszerre elmúlt a mérge, amint a nő sápadt arcába tekintett. Egy valószínűtlenül kék szem-

párba nézett, melyből ijedtség csillogott feléje.

— Fáj valamije?

A nő tagadólag rázta meg a fejét:

— Nem, semmi... Csak megijedtem egy kicsit... — A lábára tekintett, melyről leszakadt a harisnya és egy jelentéktelenebb horzsoltsébből szivárgott a vér.

— Nagyon gyorsan hajtottam s csak csak az utolsó pillanatban vettem önt észre — mentegetőzött a fiatalember.

A lány kibontakozott a férfi karjából — Dick csak most vette észre, hogy még mindig átölelve tartja — s halkan megszólalt:

(Folytatjuk.)

## ALFÖLD

POLITIKAI NAPILAP

A szerkesztésért és kiadásért felelős  
Dr. DIÓSZEGHY JÁNOS  
laptulajdonos

Nyomatott: Dr. DIÓSZEGHY JÁNOS  
és Csuka László nyomdavezetők által,  
Debrecen Piac utca 11. szám  
Felelős nyomdavezető Csuka László



A rádió minden nap 6:45-kor reggeli tornát, utána hangmez-műsort, majd éterrendet 10:00, 12:30, 4:45, 9:20 és éjjel után 5 percek híreket, 12:00, 1:20, 4:45 és 10:00-10:5 közötti időben pontos időjelzést, időjárás- és vízállásjelentést, 10:10 és 2:40-kor élőlmszer-, piaci árakat és árfolyam híreket ad.

### Budapest I. Péntek

4.15 A rádió diákkézlőrája.  
5 Komor Géza jazzzenekara.  
5.30 Sportközlemények.  
6.30 Vig Sándor hegedül  
7 Nem ülnék bele egy félvilágért.  
7.30 A rádió szalonzenekara.  
8 A rádió külügyi negyedőrája.  
9 Az Operaház tagjaiból alakult zenekar.  
10.15 Táncclemezek.  
11.05 Győri Vincze és c-zenekara.

### Szombat

10.20 Sas Ede elbeszéléseiből.  
10.40 Mit nézzünk meg?  
12 Déli harngszó.  
12.02 Dorita Boneva énekel.  
I Hanglemezek.  
4.15 Zsarnó Margit meséi.  
5 A rádió szalonzenekara.  
6 Hová forduljon a közönség.  
6.30 Vidák József és c-zenekara.  
7.15 A madárvonulás rejtelmei.  
7.45 Az ezüstsírály.  
10.15 Jávör Sándor jazzzenekara.

## ALFÖLD

Az egész magyar Alföldön a legszelebb rétegekben elterjedt politikai napilap. Az ország legolcsóbb lapja.  
Ára hétköznapokon 4 fillér, vasárnap 6 fillér.  
Előfizetési díja 1 hóra Debrecenben 1 P. vidéken 1.40 P.  
Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Debrecen, Piac utca 41 szám.

RENDELJE MEG MEG MA!

Egyedüli lap a világon, mely minden olyan hirdetést, amely munkaalkalmat kínál

teljesen ingyen közöl

ADJA FEL MÉG MA HIRDETÉSÉT!